

外交部回應中國駐斐濟外交官與台駐斐機構人員「衝突事件」

台方報道賊喊捉賊

香港文匯報訊 據中通社報道，中國外交部發言人趙立堅19日就中國駐斐濟外交官與台駐斐濟機構有關人員「發生衝突」一事回應稱，台灣在斐濟根本沒有所謂「外交官」。斐濟政府長期堅持一個中國原則的正確立場，中方對此表示讚賞。台方報道的所謂台灣「外交官」被中方毆打完全是賊喊捉賊。

趙立堅在記者會上表示，首先台灣與斐濟根本沒有所謂「外交關係」。斐濟政府長期堅持一個中國原則的正確立場，並曾於2019年勒令台灣駐斐商務機構不得使用台僞稱、不得在斐濟領土上搞「一中一台」或「兩個中國」，中方對此表示讚賞。

趙立堅介紹，台方報道的所謂台灣「外交官」被中方毆打完全是賊喊捉賊，中國駐斐使館已經發表聲明，中方要求斐方對此進行徹查。斐方表示重視中方關切，將恪守一個中國原則，妥善處理此事。

台方挑釁引起肢體衝突

趙立堅強調，世界上只有一個中國，台灣是中國不可分割的一部分，一個中國原則是公認的國際關係準則和國際社會普遍共識。任何利用台灣問題挑撥中國同太平洋島國關係的圖

謀是不可能得逞的。

趙立堅表示，事實真相是台北駐斐濟商務辦事處，於10月8日在公共場合公然舉行所謂「雙十國慶日」活動，現場公然懸掛偽國旗，蛋糕上也標有偽國旗圖案。上述行為不僅嚴重違背一個中國原則，還違反了斐濟政府對台機構活動的相關規定。台灣此舉意在國際上製造「兩個中國」或「一中一台」。當晚，台機構人員對在同一酒店公共區域內正常執行公務的中國使館工作人員發起言語挑釁和肢體衝突，造成一名中國外交官身體受傷，物品受損。

中方促斐徹查

趙立堅表示，中國駐斐使館已就上述事件向斐方表達嚴重關切，要求斐方對此進行徹查，並依法追究台方人員的責任。我們相信斐方能夠公正妥善地處理此事。



趙立堅回應稱，台灣在斐濟根本沒有所謂「外交官」。中方對斐濟政府長期堅持一個中國原則的正確立場表示讚賞。圖為早前中國海軍威遠艦抵達斐濟首都蘇瓦，進行為期4天的友好訪問。

台流感疫苗用量預估失誤惹民怨

香港文匯報訊 據中通社報道，因新冠肺炎影響，台灣當局推出的公費流感疫苗出現供不應求的窘況，台灣地區衛生福利主管部門因此於17日宣布暫緩為50歲至64歲公費對象進行接種。對此，台灣地區衛生福利主管部門負責人陳時中道歉並表示對疫苗需求量預計有失誤，但仍難平民怨，最終台灣地區行政機構負責人蘇貞昌19日出面道歉。

台灣地區衛生福利主管部門日前宣布流感疫苗暫緩50歲至64歲施打，蘇貞昌19日赴宜蘭時，對此回應表示，儘管今年較去年進口的流感疫苗更多，但因陳時中可能一開始出來示範打針，變得非常熱絡；以及疫情衝擊，以至於疫苗接種供不應求，向民眾致歉。

蘇貞昌強調，目前的決策是優先讓65歲以上長者以及嬰幼兒接種，據公共衛生專家的報告，全台接種率只要有25%，就能達到社區安全。

蘇貞昌坦言，當初沒有先把分配次序做好，以至於宣布暫緩50至64歲的民眾接種時又造成困擾，當局的做法不夠周到。

國民黨籍台北市民意代表葉元之批評，早在數個星期之前，就已向陳時中提出或有流感疫苗緊張的情況，但是當局並未做出回應，再加上此前對總體疫苗量預估失誤，是極為低級的錯誤。

但流感疫苗供不應求的問題仍未解決，台灣大學附屬醫院、台北醫大附屬醫院19日均表示獲配公費流感疫苗已用罄，即日起暫停接種服務。

台芯片企52億投合肥 首期項目料年底量產

香港文匯報訊（記者 趙臣 合肥報道）台企鑫豐科技有限公司於今年6月份落戶安徽合肥，在合肥經開區空港經濟示範區建設國際一流的存儲芯片封裝與檢測產線。此項預計總投資52億元（人民幣，下同），設計月產能12萬片存儲晶圓，分三期投建。目前，項目一期存儲器封測生產線已經建成，月產能2萬片，正處於試生產狀態，有望於今年12月份量產。

鑫豐科技有限公司行銷業務總監張堯智在接受香港文匯報記者採訪時表示，該公司總部是在台灣高雄的半導體封裝測試企業，擁有完全的自主科技，落戶合肥經開區空港經濟示範區主要是為合肥長鑫存儲做配套。他稱，包括合肥長鑫，目前全球做儲存芯片的企業只有6家，但全球對手機、電視、汽車、移動支付、AI人工智能等領域，對產品的需求巨大。中國市場現在每月做

存儲芯片產品的用量就佔全球當月產量的約45%。對於目前大陸發展集成電路產業的態勢，張堯智表示，現在正是最好的時候，有着極好的發展氛圍和營商環境。

據張堯智介紹，其總部最早進入大陸，是在蘇州建設第一個生產基地。此次合肥空港項目，亦是該公司首次在大陸設立儲存芯片的封測產線，目前已有70多人的台灣團隊在合肥工作。



合肥長鑫存儲生產基地。受訪者供圖

聞

先慈黃林惠紅女士於二零二零年十月十八日清晨五時十分安詳辭世，積閱享壽九十有六歲。追思會將以私人形式舉行。哀此訃

夫黃週旋

孝男建權

媳陳靜賢

孫女 貞蓉

孫媳 何維龍

外曾孫男 何文涵

孝男建華

媳趙麗嘉

孫女 蘭茜

孫媳 黃培福

外曾孫男 黃敬善

孝男偉(又)華

媳斐明雪

孫男 培修

孫媳 梁恩花

曾孫男 敬德

孝男幼華

媳馬先萼

孫男 僑翊

孫媳 林振家

外曾孫男 林昱穎

孝男德華

媳林碧瑢

孫女 蕊蘋

孫媳 黃俊杰

外曾孫男 黃敬仁

孝女雪碧

婿陳豪翰

外孫男 陳葆旭

外孫媳 鄒子文

外曾孫女 陳彥融

外孫女 陳郁蕤

外孫媳 顧永祥

外曾孫女 顧芷維

孫男 議賢

孫媳 倪裕殷

外曾孫女 倪梓晴

外孫男 陳葆旭

外孫媳 鄒子文

外曾孫女 陳彥融

外孫女 陳郁蕤

外孫媳 顧永祥

外曾孫女 顧芷維

外孫男 陳葆旭

外孫媳 鄒子文

外曾孫女 陳彥融

外孫女 陳郁蕤

外孫媳 顧永祥

外曾孫女 顧芷維

外孫男 陳葆旭

外孫媳 鄒子文

外曾孫女 陳彥融

外孫女 陳郁蕤

外孫媳 顧永祥

外曾孫女 顧芷維

外孫男 陳葆旭

外孫媳 鄒子文

外曾孫女 陳彥融

外孫女 陳郁蕤

外孫媳 顧永祥

外曾孫女 顧芷維

外孫男 陳葆旭

外孫媳 鄒子文

外曾孫女 陳彥融

外孫女 陳郁蕤

外孫媳 顧永祥

外曾孫女 顧芷維